



ПАМЯТЬ

ВТОРНИК, 20 июня 1995 года

№ 48 (4516)

Информбюро

Оправдали и извинились

В прошлую среду председатель районного суда Н. М. Мирошниченко пригласил трех граждан, в отношении которых были вынесены оправдательные приговоры: каменскуральцев Э. Вараксина, М. Мунасыпова и жительницу с. Троицкого В. Наумову.

В свое время против них были возбуждены уголовные дела по ст. 206 ч. 2 Уголовного кодекса РФ - за хулиганство. Каменский суд не нашел в их действиях состава преступления. Областной суд оставил оба решения в силе.

Николай Михайлович от имени государства принес невинно пострадавшим публичные извинения за моральный ущерб. Было подчеркнуто, что извинения приносятся за действия милиции, прокуратуры и суда.

Подобный поступок служащих Фемиды - пока исключение из правил.

Всегда в цене

Уже год, как в окрестностях Походиловой началась промышленная добыча мрамора. Его запасы, по мнению специалистов, составляют 3 млн. кубометров.

Камень, по словам директора карьера С. Дейнеко, относится к ценным, ибо аналогов ему на Урале нет. Изготавливаемая из мрамора плитка идет на облицовку пола. Заказов у предприятия становится все больше. Они поступают от банков, посреднических фирм.

Итальянское оборудование успешно освоено. Вчерашние механизаторы стали квалифицированными горняками. Каждый обслуживает по 4 единицы техники.

Пока карьер убыточен. Это связано с тем, что гладкие без трещин блоки можно получить на отметке 40 метров и ниже. Горняки только выходят на заданную глубину.

Остается добавить, что карьер принадлежит Свердловской птицефабрике и объединению «Тольятти-Азот».

А нам все равно?...

Четвертый месяц работает в районе передвижная рентгенологическая установка.

Более 70 млн. рублей уже израсходовано из средств местного бюджета. Но часть денег словно в песок уходит. Недавно флюорограф работал в населенных пунктах Маминской администрации. 104 труженика ПК «Маминское», в том числе 11 человек - из числа декретированных, от услуг медиков отказались. Без прохождения флюорографии, кстати, они не могут быть допущены до работы ни в колбасном, ни в молочном цехах.

В настоящее время рентгенологи обследуют сосновцев. На очереди осмотр покровчан, горноисетцев, кисловцев и жителей Бродовской территории.

Память

Родня

На подоконнике мирно цвели фиалки, шипел закипающий чайник, бивал монотонную дробь будильник с обломанной стрелкой. Мои собеседницы то шутили, то плакали, обсуждая житейские новости, вспоминая прошедшие годы. Разговор на военную тему не клеился. А вспоминались женщинам их материнские беды и счастье, и любовь, и надежда на лучшую долю.

Породнились Гутя и Вера в давнюю предвоенную пору. Однажды привел в родительский дом шестнадцатилетний Верин брат молодую жену Августу. Расписывать их в сельсовете не стали, а свадьбу все же Яковлевы сыграли всем на удивление. Вскоре и Веру просватал хороший парень.

Грянула война - отправились молодые мужа на фронт защищать родину. А у Гути и Веры как по заказу, родились дочери Валя и Лида. От мужей писем с фронта ждали, детишек в колыбельках баюкали, днем работали в детском саду. Жили дружно, заботились друг о друге. Никто предугадать не смог дальнейших событий. В одну ночь не стало их дочек, умерли от инфекции, даже не пройдя курс лечения. В детском отделении мест не было. Что ж, военное время. Потерь было много. Похоронив дочурок, получили они одна за другой известия с фронта: их мужа в списках пропавших без вести.

Не успела Августа прийти в себя, до конца осознать потери, настал очередь ей одевать солдатскую шинель, братья за автомат.

И отшагала маленькая радистка вместе с бойцами из отдельного артиллерийского пулеметного батальона сотни километров дорогами подмосковья, участвовала в освобождении Ржева, Волоколамска, Витебска, Риги, воевала на Калининском, Белорусском, Прибалтийском фронтах. Наград много, в памяти столько горя и слез... Ослепительный, оглушающий взрыв, охвативший пол-неба. Августа на миг зажмурилась, упала навзничь

в окоп. И тут же снова начала напряженно вслушиваться в позывные, отыскивая свой нужный код. Где-то шел бой, а взрыв этот, сверкнувший неподалеку, унес жизнь молоденькой девчонки, ее позарихинской подруги, тоже начинающей радистки. Подорвалась на mine.

Внучкам своим Августа Ивановна много рассказывала о войне, о невернувшейся с фронта девушки, ее однополчанке.

Отвоевав свое, приехала в родное село, стала ждать возвращения мужа. В сердце не угасала надежда. Частенько навевывалась с ней золовушка Вера. Она тоже была одна. На ее долю выпала забота о родителях. До самой их смерти заботилась о них, кормила, когда болезни стали одолевать, ухаживала, словно за малыши детшками из своего детсада, в котором много лет работала воспитателем. А вот своих детей понанчить не пришлось. Так больше и не вышла замуж. И сейчас на старости лет одна, Гутя самая близкая оказалась. С бедами и радостью - к ней.

- В автобусе как-то ехала, рассказывает Вера Федоровна, - Гутю мою родней называю. А люди говорят: «Что за родня-то. Она ведь второй раз замуж выходила, дочь и внучки у ней совсем не вашей крови». А я рассердилась не на шутку. Родня она мне до конца жизни будет - и все тут. Людям-то что, обидели и забыли. А мы с Гутей неразлучны.

Августе Ивановне и Вере

(Окончание на 3 стр.).

Обмен опытом

Гавань надежды

«Отсутствие культуры ничем не заменить», - так считает глава Каменской районной администрации С. М. Чемезов.

7 июня состоялось итоговое совещание работников культуры нашего района. Киномеханики, преподаватели детских школ искусств, библиотекари из 15 сельских территорий собрались, чтобы подвести итоги творчества сезона 1994-1995 годов, а также почествовать ветеранов войны, приветствовать молодую смену.

С докладом перед собравшимися выступил заведующий отделом культуры В. В. Бастрыков. Он постарался кратко и четко охарактеризовать работу всех направлений культурной политики района. После его выступления много вопросов прозвучало с мест. Так, Павла Андрюкова (преподавателя художественного отделения Сосновской детской школы искусств) волнуют проблемы слабой материальной базы подобных заведений, целесообразность открытия новых художественных отделений в ДШИ района. Ирина Ефимовна Золотникова (директор Колчеданского Центра культуры и искусства) предложила работникам культуры встретиться с предпринимателями района, очень важно найти их поддержку. Игоря Павловича Назаренко (преподавателя эстрадного отделения Кисловской ДШИ) беспокоят перспективы развития эстрады в сельской местности.

В своем выступлении Владимир Борисович Демкин (преподаватель по классу баяна Сосновской ДШИ) говорил о необходимости повышения профессионального уровня педагогов и учащихся детских школ искусств.

Алексей Иванович Токарев (художественный руководитель Рыбниковского ЦКиИ) рассказал о трудностях в работе с фольклорной группой (в основном касающихся финансов). Нет денег для поощрения участниц, для выкупа видеозаписи обряда «Уральская свадьба» и т. д.

Валентину Романовну Коурову (директора Кисловского ЦКиИ) особо заботит решение жилищных вопросов для ее сотрудников. Любовь Анатольевна

Привалова (зам. директора по образованию Сосновского ЦКиИ) заострила внимание собравшихся на необходимости комплексного решения кадровой проблемы. В Сосновской ДШИ нет преподавателей-специалистов по классу фортепиано и по классу теории.

Заслуженная артистка России Людмила Петровна Лазукина считает, что нельзя педагогам ДШИ ориентироваться только на подготовку лауреатов и проводить занятия с особо одаренными детьми, необходимо повышать общий культурный уровень населения, начиная с самого раннего возраста. По ее мнению учебная программа ДШИ должна быть по возможности приближена к селу.

Из года в год не решаются проблемы с реконструкцией Дома культуры в Мартюше. Нужен ремонт и в здании филиала в д. Брод, нет хороших инструментов у оркестра русских народных инструментов.

Петр Александрович Козлов (директор Мартюшевского ЦКиИ) поделился с присутствующими своими проблемами.

Павел Алексеевич Белоусов (директор Маминского ЦКиИ) задал вопросы относительно филиалов - закрыты клубы в Исетском и Шиловском.

Многие выступающие сетовали на слабую материальную оснащенность учреждений культуры. Целый ряд нареканий был высказан в адрес районной газеты «Пламя» за неполную, зачастую с большим опозданием, информацию о культуре района.

Работникам отдела культуры также были высказаны претензии, касающиеся слабой организации и подготовке некоторых конкурсов, прекращения сотрудничества с телекомпанией «Факт», недостаточной настойчивости, напоистости в решениях некоторых организационных задач.

На совещание был приглашен Леонид Абрамович Козлов. Он работал заведующим Покровского районного отдела культуры в 1951 году. Поделится ра-

достью, интересными открытиями. Очень порадовала ветерана перемена к лучшему в учреждениях культуры, наличие грамотных специалистов, решение многих серьезных вопросов. Рассказал экс-заведующий об истории развития культуры района, у истоков которого он стоял.

Присутствовал на нашем совещании Сергей Михайлович Чемезов - глава администрации района. Он отметил атмосферу откровения и доверия, возникшую в ходе разговора. Сергей Михайлович выделил четыре основных тезиса своей культурной политики:

- отсутствие культуры ничем не заменить;
- воспитание человека должно начинаться с самого раннего возраста;
- только культурный человек может сделать что-то достойное;
- работники администрации и культуры района должны быть едины и неделимы в достижении своих целей.

Отвечая на конкретные вопросы из зала С. М. Чемезов рассказал, что сейчас разрабатывается постановление о поощрении лучших коллективов художественной самодеятельности. Главное же - работник культуры должен иметь беспокойную душу, талант и быть поистине «энтузиастом»... Работникам отдела культуры поручено серьезно проработать вопросы по расширению сети ДШИ. В первую очередь надо обратить внимание на качественное содержание.

Несмотря на сложное экономическое положение районному руководству надо постараться наладить связь с видными фермерами, бизнесменами, предпринимателями на предмет спонсирования учреждений культуры.

Разговор получился обоюдоинтересный. Не остаются без внимания жилищные вопросы. Глава районной администрации считает, что решать их надо юридически грамотно, планируется покупать жилье для работников культуры.

Конечно же, не все волнующие вопросы удалось рассмотреть. Есть, к примеру, серьезные наболевшие проблемы: комплектование наших библиотек, работа учреждений культуры в едином образовательном комплексе, трудности будней киномехаников.

В завершение совещания С. М. Чемезов отметил: «Такие встречи - солидный стимул для дальнейшей работы, работать будем лучше и жить будем лучше».

Т. ИГНАШОВА,
зам. зав. отдела культуры.

Память

Родня

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

Федоровне обeim под восемьдесят. И стихи пишут, и вяжут, рассаду разбирают, цыплят выкармливают, здоровье, конечно, пошаливает. У Августы сердце болезненное, давление держится. И вспоминают они весенним теплым вечером, глядя в низенькое окошечко на безлюдную сельскую улочку... черное море, ласковые волны, набережные, горячий песок. Хотелось им увидеть это чудо, заплавались вдвоём, наглись. Вера Федоровна в Сочи лечилась, а у Августы Ивановны зять из Анапы родом. В такую даль дочь Наташу увез. Переживала мать поначалу - вдруг плохо ей там одной будет. Навещала часто. По вечерам, вслушиваясь в шорох морского прибоя, иной раз

вспоминала бои, мысли все шли простые, добрые. Отстояли этот мир для своих детей. Сейчас только трудится и счастью вокруг радоваться. Дети свозили на Малую землю.

Очень уж плавать в морской воде ей понравилось. Когда волны маленькие, покачивает, словно в лодке. Дочь далеко заплывает, а Августа Ивановна догоняет, не хочет отставать и глубины не боится. Дальше буйка спасательного иной раз заплывали.

У дочери семья сложилась, двое детей, воспитывают. Давно перебрались жить в Позарику, в материнский дом. Тесно, конечно, но зато за девочками бабушка всегда присмотрит, пока родители работают. На юг каждый год все вместе ездили, в Болгарии даже по-

бывали. Рассказов, впечатлений...

По нынешним временам уже не поездишь. Зять сейчас один к матери в Анапу ездит. Не удается денег скопить, как раньше бывало. За сад и то уплатить проблема. Цыплят купили, по десять тысяч за штуку. Проблем появилось столько, что страшно становится.

О том, где похоронены без вести пропавшие братья, мужа, вдовы не знают до сих пор, где и в каком сражении сложили они свои головы. Посылали запросы во многие инстанции. Ответ пришел только один - для Августы Ивановны, - из села Брагино, что под Великими Луками. Указано место захоронения брата, номер плиты. Жаль, что поездка туда отменяется на неопределенное время.

Печально все это. Ни к чему вроде им сейчас слезы лить. Вера Федоровна в молодые годы хохотушкой была, да и сейчас часто шутит. На словах-то в Москву собирается, то в магазине остроумно отве-

тит какому-нибудь недотепа, то свой возраст восхвалять начинает.

Августа Ивановна посерьезней намного, но также всегда рада увидеть улыбку свою золовушку. Поддакивает ей в разговоре. Вспоминая, как в школу пошла работать, говорит, «что устроилась на недельку, а проработала тринадцать лет». В ее жизни немало важных значительных дат. Младшая внучка, например, родилась 23 февраля, в день рождения своего отца, со вторым мужем они зарегистрировались 9 мая, этот день для нее вдвойне дорог.

Улица Октября, где она прожила почти всю жизнь, для нее самая родная, любимая. По весне ждет, когда запоют птицы в полисадничке, когда покроются цветом яблоньки. Тишина вокруг удивительная, только в деревне может так быть по-домашнему спокойно. И золовушка Вера всегда рядом. Чаю попьют и помолодеют - на пятьдесят лет, не меньше.

С. ЧИНАРЕВА.

Вундеркинды

Гроссмейстер Стас

Свой детский садик «Светлячок» юные колчеданцы обожают и верят, что каждый день подарит им сказку и праздник.

А некоторые из детсадовцев уже проявили себя как одаренные, творческие натуры.

Мчуган с красивым именем Стасик Васильков отлично играет в шахматы. В свои восемь лет он стал настоящим гроссмейстером и играет сразу с пятью друзьями - шахматистами. «Шах и мат», - говорит он четко, серьезно насупив брови и обыгрывая одного за

другим незадачливых игроков. Плохо бы пришлось кое-кому в «Васюках», доведись встретиться с этим суперменом.

Научился играть в шахматы Стас на кружковых занятиях в детском саду и сразу начал проявлять исключительные способности.

В детском саду «Светлячок» разработана новая учебная программа «Развитие», в основе которой принципы формирования способностей детей. Предусматривается развитие сенсорных способнос-

тей детей младшего возраста; способностей к наглядному моделированию (занятия по ориентировке в пространстве и по развитию элементарных математических представлений); для детей старшего дошкольного возраста будут проводиться занятия по формированию элементов логического мышления.

На итоговом педсовете, проведенном совместно со школой, коллективу детского сада приятно было узнать, что выпускники детского сада пока-

зывают хорошие результаты в учебе, умеют думать.

В «Светлячке» трудятся воспитатели-самородки Ирина Леонидовна Алексеева, Валентина Марковна Белозерцева, Нина Семеновна Галинова. Средний возраст педагогического коллектива - 25 лет. Молодые кадры повышают свой общеобразовательный и профессиональный уровень, учатся в педагогических учебных заведениях, университете им. Горького на факультете культуры.

Забота

Одинокие сердца

В Колчедане многие люди с участием относятся к бедам односельчан, пожилых, одиноких людей, готовы всегда помочь в хозяйственных делах. Библиотекарь колчеданской школы Надежда Александровна Тетерина уже который год помогает четверым одиноким старикам из деревни Соколово. Ежедневно ходит пешком

из Колчедана - покупает продукты, лекарства, моет полы, поддерживает в период болезни. Соколовцы очень довольны ее помощью.

Воспитатель школы-интерната Елена Анатольевна Полякова ухаживает за четверыми колчеданскими пенсионерами. Относится к ним душевно, с почтением.

Жительница Колчедана Галина Ивановна Истомина собирается в путь, в дом инвалидов. Труженик тыла, пережив довод и холод, тяжелое военное лихолетье, сейчас, на склоне лет, особенно нуждается в покое и заботе. Она инвалид по зрению. Сын, живущий в одном доме с матерью, не может облегчить ей тяжелую

участь, пьянством, невниманием отравляет жизнь пожилой женщине.

Большую помощь в работе с пенсионерами оказывает фронтовик Иван Иванович Пурусов. Он ведет разъяснительную работу, ходит по домам, узнает в чем нуждаются одинокие.

Наши дети

О Колчеданской специальной коррекционной школе, именуемой в народе школа-интернат, в районе слухи самые разные. Некоторые родители с опаской отдают сюда своих чад, предпочитают спецклассы в обычных общеобразовательных школах. Стереотип мышления оборвать трудно: доказать родителям, что дети находятся под постоянным наблюдением опытных воспитателей, с ними занимается специалист-дефектолог, дети всегда сыты, одеты-обуты.

«Трудные» умеют трудиться

По статистическим данным 68 учащихся после прохождения медицинской комиссии в этом году, получили направление в коррекционную школу, диагноз - олигофрения. Как сложится судьба этих детей? На вопросы корреспондента газеты отвечает завуч по воспитательной работе Тамара Петровна Бродовикова.

Мы считаем, что дети с подобными диагнозами должны начинать курс обучения в нашей школе с первого класса, а не с пятого. Они быстрее осваиваются, привыкают, втягиваются в учебный ритм. У нас есть возможность работать с детьми индивидуально, на всех этапах воспитательного процесса. И учебные задания каждый ребенок получает в соответствии со своими возможностями, состоянием здоровья. Никто не напоминает ему о неполноценности развития, и каждый наш учащийся чувствует большое внимание со стороны педагогов. В пятый класс из спецгрупп образовательных школ приходят, как правило, разuverившиеся в себе дети, непонятые, им пришлось пережить не одну моральную травму, часто из-за насмешек одноклассников, из-за пьянства родителей. Подобных примеров множество. В пятый класс поступил к нам с Марьюша Максим Японечников. Трудно ему освоиться. Плачет и плачет.

Дима Мишанов из Покровского учится слабо, отличается своенравным характером. В любой момент может удариться в бег, уехать к родным. Не идет на занятия, если не хочет, кровать заправлять не считает нужным. Он семиклассник, пси-

хика у парня неустойчивая, очень раним.

Максим Трубочев, трудный судьбы ребенок. Как самый старший, привык заботиться о сестренках, родители пьют. А он несколько раз убежал из интерната, скучает по своему дому, чувствует себя там взрослым, хозяином. Девчушки часто бывают оставлены без присмотра, одни. Максим без особого труда управляется по дому, помогает родителям на ферме. Трудовые навыки у него есть. И учиться может. Трудно соблюдать режим школы-интерната.

И напротив, три брата из Сосновки Мацневы Витя, Саша и Денис с первого класса у нас, ребята не из легких по характеру, но прижились. Нравится им кататься на автобусе, нравится быть в коллективе.

Воробьевы Ваня и Настя. Девочка уже в восьмом классе, у ней все в жизни спокойно, без конфликтов, не было ломки характера, а вот Ваня доставляет нам немало хлопот. Убегаем домой, ему нравится ухаживать за сестренками, пасти коров.

Заявление от матери Ларисы Хатченко пролежало на столе до глубокой осени. Ждали-ждали девочку в школу. Нет, не привезли родители. Отправились к ним сами. Мать - на ферме с утра до вечера, Лариса дома одна. Мать расплакалась - не в чем ребенка вести. Одни сапоги резиновые из обуви, платье ситцевое. У ребенка педикулез, стрептодермия, головная вся, холодная. Собрали мы ее - и в чем есть повезли с собой. Лариса прижилась, полюбила интернат.

Как вы считаете, после окончания учебы все ваши

воспитанники оказываются «при деле»? В какой степени влияет школа-интернат на формирование трудовых навыков у подростков?

- Это одна из главнейших наших задач. Все мы прекрасно понимаем, что учиться дальше большинство таких детей не смогут. Им опорой должен стать труд, в основном, сельскохозяйственный, поскольку их родители трудятся на фермах, на полях хозяйств. База для этого существует у нас отличная. Швейный кабинет - лучший в районе, есть кабинет сельскохозяйственного труда. В плане социальной реабилитации работает «Кружок мягкой игрушки», «Хозяюшка». Дети учатся печь пироги, блины. В кружке «Умелые руки» используем для поделок дары леса. Оборудован новый кабинет социально-бытовой ориентировки, где проводятся коррекционные занятия.

Работает при школе производственная бригада, девочки шьют ночные сорочки, постельное белье, шторы. Все изделия удается реализовать населению. После школы большинство устраиваются к родителям в хозяйства в качестве подсобных рабочих, в течении пяти лет педагоги школы курируют своих воспитанников, интересуются заработной платой, условиями проживания. Колчеданские подростки знают цену хлеба, в хозяйствах ими довольны.

Некоторые девочки получают профессию швей в Куртамыше. Оксана Чусовских, например, успешно проходит практику в ателье «Узор», в Каменске, ее работы получают оценку «отлично», она устроена в общежитии.

Огромная проблема - определить на работу и добиться общежития для детей-сирот. Получается замкнутый круг. Одна проблема упирается в другую.

Роман Осипов уже два года трудится на заводе в Колчедане. Отзыви неплохие, в интернат он приходит, как в свой родной дом. Собидамы и горем - к нам, с радостью тоже. Долго нет зарплат, кормим его в столовой, негде было жить, помогли выхлопотать комнату в заводском общежитии. Некому ему больше помочь. Был бы как все, и разговора бы не было. По



снегу в кедах ходил, дали ему теплые сапоги. Наш он, потому и помогаем. Знаем всю историю его жизни. Когда-то, окончив девять классов, поехал в гости в родную деревню, к маме, через день вернулся назад со слезами отчаяния: «больше я туда не поеду». Его домом стал интернат.

А некоторые воспитатели становятся для наших детей второй мамой. И все в интернате гордятся такими педагогами. Удивительно сложилась судьба у Ольги Семеновны Мишиной. Она начала свой трудовой путь в 15 лет в годы войны. В целом сорок три года отдала детям, оставшимся без родных. Сама выросла сиротой, и понимает отчаяние детских душ с полуслова.

Ни одного ребенка в своей жизни она не унизила, не оскорбила. Главное в ее работе - доброта, внимание, ласка, индивидуальный подход к каждому. На ее день рождения приезжают воспитанники из разных уголков нашей страны. В этом году прилетела поздравить добрую маму девушку из Усть-Илима. Одна из ее воспитанниц работает преподавателем начальных классов в Новоисетской школе. Очень жаль, что наш любимый педагог уходит на пенсию. Без нее, без ее опыта будет очень трудно.

Скоро появится в школе-интернате новая проблема. Мы прощаемся с лучшими, всеми любимыми учителями, воспитателями, которые уходят на пенсию. А новое пополнение нуждается в жилье, которым школа-интернат не располагает. Очень трудная ситуация.

Какие новые тенденции появились в вашей работе в последнее время?

- Начиная с этого года появился контингент детей, изъятых из неблагополучных семей. Многие дети вполне нормальны по своему развитию, и поэтому у нас появились сразу две проблемы: уладить их взаимоотношения с нашими большими ребятами и поставить на должный уровень их достоинство в коллективе общеобразовательной школы. Помогли утвердиться в своем классе Наде Махневой, Насте Таушкановой. Девочки учатся хорошо, с похвальными грамотами.

Для таких вот «изъятых» и детей-сирот очень нужна нормальная общеобразовательная школа-интернат. Раньше поль-

(Окончание на 5 стр.).



Наши дети

«Трудные» умеют трудиться

(Окончание. Начало на 4 стр.)

ь услугами Талицкой, проблема упирается в денег, детей направ- нам. А ведь в среде их детей совершенно кроклимат. Воспитате- порой приходится, что- дать «магнитные пол-

айте поговорим о ма- ной сфере. Насколь- олучно у вас обсто- все ли устраивает? риально наши дети беспечены. И большое добрым сердечным лю- всегда готовым пойти у детям. Представьте брались мы недавно дить в цирк. С деньга-

ми нам помогли в управлении образования. А билеты покуп- пать не пришлось, поскольку на представление наших детей пустили бесплатно, и мы смо- ли купить воспитанникам моро- женое и шоколад. У ребят был настоящий праздник.

Вроде бы мелочь. Но из таких вот услуг, внимания слагается наше сегодняшнее благополу- чие.

Большую помощь нам оказы- вает директор Новоисетского хозяйства В. П. Кудина. Он рас- порядился выдавать нам такие продукты питания как масло, мясо - без предварительной оплаты, то есть расплачиваем- ся мы по мере поступления денег. В том же хозяйстве нам выделена в долговременное пользование земля - четыре

гектара. В этом году нас обес- печили посевным картофелем.

Недавно наши восьмиклас- ники сумели во время произ- водственной практики зарабо- тать 250 тысяч. Помогли новои- сетцам высаживать капусту.

В бане Новоисетского нам разрешено мыться бесплатно.

Самая главная беда для нас, большинство педагогов уходят на пенсию. Школе очень нужен специалист - логопед. Проблема упирается в жилищный во- прос.

И еще раз хочу сказать боль- шое спасибо добрым людям, окружающим нас.

Беседовала
С. ЧИНАРЕВА.

Фото В. Меркурьева.

Справочный отдел

24-25 июня в клубе Же- лезнодорожников с 9.30 состоятся сеансы коди- рования от алкоголизма по методу А. Р. Довженко и лечение заикания вра- чом Н. И. Крадиновым.
Запись по телефону: 6-25-62, с 8 до 18 час.

ПРОДАЕТСЯ телка стельная племенная.
Обращаться: с. Поза- риха, ул. Механизаторов, д. 4 кв. 15, телефон 66-3-43.

Подписка-95

если вы хоти- быть в курсе дских и рай- ых событий, учать газету, публикуются ги на зло- невные темы его сегод- него бытия, минальные еты», «Про- магнитных », различ- советы и ты на ваши осы, полная рамма ТВ - исывайте амя». Это обойдется в сяч рублей.

Ф. СП-1

Министерство связи
Российской Федерации

АБОНЕМЕНТ на газету 53861

«ПЛАМЯ» (индекс издания)

(наименование издания)												Количество комплектов:	
на 19 год по месяцам:													
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12		
Куда													
(почтовый индекс)						(адрес)							
Кому													
(фамилия, инициалы)													

ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА

ПВ	место	литер.	на газету 										
«ПЛАМЯ» (индекс издания)													
(наименование издания)													
Стои- мость	Подписки		руб.	коп.	Количество комплек- тов:								
	пере- адресовки		руб.	коп.									
на 19 год по месяцам:													
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12		

Куда

(почтовый индекс) (адрес)

Кому

(фамилия, инициалы)

Для вас, молодые!

25 июня в 11 час. на стадионе с. Маминское состоится районный праздник «День молодежи». Программа рассчитана на любой вкус! Показательные выступления лучших спортсменов, футбольные, волейбольные матчи, эстафеты, гиревые соревнования, перетягивание каната.

Гостем спортивного шоу будет «Заслуженный тренер РФ», директор школы высшего спортивного мастерства В. Вагенлейтнер со своими воспитанниками.

Любителям современной эстрадной музыки - «Гала-концерт». Выступать будут лучшие группы (такие как «Юная богиня»).

Ребятишек ждут игры, сюрпризы, подарки. До встречи на празднике.

Оргкомитет.

Приметы времени

Второе рождение Походиловой

Отсыпанная мраморной крошкой дорога приводит нас к неказистому зданию, где разместилась контора подсобного хозяйства Свердловской птицефабрики. Здесь, как и два года назад, та же маломальская мебель, тот же свободный доступ к директору. И поседевший Анатолий Владимирович по-прежнему улыбчив. Коновалов соглашается быть экскурсоводом по производственным объектам и по ходу дела давать пояснения.

Походилову как подсобное хозяйство руководство птицефабрики облюбовало в январе девяностого года. Тогда и в помине не было ни машинного двора, ни МТМ, впрочем, ничего. Даже дороги приличной.

За 5 лет произошли разительные перемены. Построены теплый гараж, два животноводческих помещения, смонтированы две установки АВМ-1,5. Ко всем объектам проложены дороги с твердым покрытием. Строится весовая грузоподъемностью 40 тонн. Рядом с потемневшими от возраста и дождей деревянными домами десятка полтора керамзито-бетонных коттеджей на двух хозяев.

А. Коновалов с удовольствием показывает участок по изготовлению витаминно-травяной муки. На огороженной заасфальтированной площадке пара агрегатов. Полным ходом идет приготовление гранул.

(Окончание на 7 стр.).

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть поставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе троставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресовки издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Союзпечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ-МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Подписка-95

Подписка на «Пламя» дешевле чем на другие газеты - 15 тыс. рублей, до востребования - 12 тыс. рублей.
«Пламя» - полная программа ТВ.
«Пламя» - бесплатные объявления для подписчиков.
«Пламя» - интересный собеседник в вашей семье.
В почтовых отделениях ждут вас!

Приметы времени

Второе рождение Походиловой

(Окончание. Начало на 6 стр.).

Дымят трубы АВМ. Последние каждый час «выдают на гора» по полторы тонны корма. Сладковато пахнет сушеной травой. Бригадир Павел Андрухов со товарищи внимательно следят за технологическим процессом. Установки не автоматизированы, поэтому глаз да глаз требуется.

Анатолий Владимирович, как казалось, неслучайно привел журналиста именно сюда. Травяная мука - основной источник дохода подсобного хозяйства, работающего в условиях жесткого подсчета. Без гранул у птицы резко снижается продуктивность. Походиловцы же поставляют половину (из трех тысяч тонн) этого вида корма. В 1994 году произвели лишь тысячу тонн с хвостиком. Из-за дефицита дизтоплива. Но из этого запаса фабрике хватило до мая месяца, чтобы поддержать на должном уровне рацион родительского куриного стада. Кое-что и олодняку перепало. «За этот важный продукт нас и ценят», - улыбается, говорит Анатолий Владимирович. - Нынче пахотные площади увеличили на 200 гектаров, было 100. 38% занимают многолетки, 62% - люцерны, овес и вика. И совсем немного земли отведено под зерновые - на фураж. Благодаря партнеру фабрики - «Тольятти-Азоту» были полностью обеспечены минеральными удобрениями - карбамидом.

Интересуюсь поголовьем крупного рогатого скота. Оно невелико - почти 190 животных, в частности дойных коров только 78. Ежедневно в неделю молоко увозит из Походиловой в Екатеринбург, на птицефабрику. В остальные дни его... спаивают коровам, телкам и бычкам. Пытались на рынке сбыта в Каменске, опоздали: все места давно заняты. Да далеко от города, почти 60 верст. Поэтому решило местное начальство сырое молоко реализовывать, закупить установку по глубокой переработке продукции. Нашли предприятие, где изготавливают оборудование. В июне привезли «гостей». Продавцы предложили смонтировать линию, опро-

бовать ее, а там пусть походиловцы сами решают: брать - не брать. Не понравится, тогда владельцы проведут демонтаж и увезут назад. Стоит попробовать, полагает директор Коновалов, на творог и масло легче найти потребителя, чем на молоко. Тогда можно и к кормлению буренок подходить более требовательно. В прошлом году стадо подремонтировали, обновив на 20 первотелок, но зимой животных концентратами особо не баловали. Значит и надои выше 10-11 килограммов (на фуражную корову) не поднимались. Чтобы «напоить» птицефабрику хватит и этого.

Фермы, обосновавшиеся в них коровы, понравились. Чистые, без бьющего в нос силосного запаха корпуса. Буренки грязью не запачканы. Нет на МТФ молокопровода, зато стерилизатор посуды имеется.

По всему чувствовалось, каждый работник хозяйства четко знает свои обязанности. Нигде не увидели празднично наряженных. Впрочем, Анатолий Владимирович откровенно признал, что каких-нибудь два с половиной года назад пьяниц в деревне хватало. Слишком долго приучали российскую глубинку к спиртному. За тягу к зелью пришлось уволить тогда 20 человек. Но податься людям было некуда. Многие закодировались. Иначе бы их не взяли на работу вновь. Кроме того, директор так организовал производство, что и в зимнее время каждому нашлось дело. Теперь походиловцы держатся за свое место. Помимо зарплаты они ежемесячно получают страховку, материальную помощь. Ее сумма равна стоимости четырех куриц, двух яиц и четырех килограммов вареной колбасы.

Сейчас в подсобном хозяйстве постоянный штат работников - 96 человек. Есть среди них сосновцы и маминцы. Стоит кому-либо из пришлых запереть, от таких сразу избавляются. Помнят пословицу о паршивой овце, которая все стадо портит.

Работа в условиях жесткого подсчета многому научила и простых тружеников, и специалистов, и самого А. В. Коновалова. Они знают:

руководство птицефабрики не станет дотировать нерадивых. Как потрудились, так и получите, хоть на заработную плату, хоть на приобретение запасных частей или техники.

Благодаря подобному подходу, рачительному хозяйствованию походиловцы сумели преодолеть финансовые сложности прошлого года. Как и коллектив птицефабрики в целом. Производство здесь рентабельно. О конкретном показателе Анатолий Владимирович предпочел умолчать.

... Не сомневаюсь, придирчивый читатель обязательно съезвит, мол, что это журналист одни дифирамбы поет. Отнюдь. В деревне проблем хватает. Основная - финансовая. Общероссийская. Не достает жилья, потому что не успели ввести в строй все дома. Вхождение в рынок и недостаток денег тому причины. Слабо развита социальная сфера. Дети дошкольного и школьного возраста ездят в Сосновское. Их, 26 человек, ежедневно доставляет туда и обратно автобус. «Можно, конечно, открыть оба учреждения в своем населенном пункте. Но стоит ли? - вопрошает Коновалов и отвечает: - Мы не сможем развить ребятишек и обучить их на том уровне, как это делается в Сосновском. Примитив же пользы не принесет. Главное, что, окончив школу, ребята остаются в родных местах. Значит им тут нравится».

Пока деревне далеко до европейского уровня. То там, то сям рытвины. В домах-новостройках, сыровато и центрального отопления нет. И окружающая, почти первозданная природа еще контрастирует с внешним видом походиловской «зоны» обитания. Самое важное - удалось сохранить старинное село (до революции 1917 года Походилово таковым и являлось), привлечь сюда трудоспособных людей, дать им работу. Сейчас средний возраст здесь живущих - до 40 лет. Значит рождаются дети, исчезла угроза медленного умирания еще одной уральской деревушки.

Е. ШЕРЕМЕТ.



да и жжет

Школа выживания

Одних бутылка губит, Других - спасает

Мне 72 года, пенсионерка. Получаю пенсию - 248 тысяч рублей в месяц. Если покупать в день по литру молока (2000 рублей), буханке хлеба (1500), 200 грамм колбасы (3200), то еще останется 47 тысяч на соль, спички, чтоб газ зажигать, да на сахар. Одна-то я прожила бы, но надо внучке помогать, она в колледже учится. Стипендия аж 20 тысяч рублей. Родители ее живы, но часто заглядывают в бутылку.

Одних бутылка губит, а нас с внучкой спасает. Встаю я в шесть утра и через пятнадцать минут уже на посту, возле коммерческого киоска. Мимо него к проходной завода никак не проскочишь. Мужики кто пива возьмет, здесь же проглотит и тару мне оставит (киоск пустые бутылки принимает только после обеда, когда завезут ящики с пивзавода), кто и посерьезнее прихватит водки, к примеру. А у меня для него, сердечного, сервис - стаканчик (беру с собой трехлитровый бидончик с водой, стакан ополаскиваю, хост клиент у меня небрезгливый), кусок хлеба с солью, пучок лука зеленого. Один сотенную сунет, другой и две не пожалеет. И каждый опять-таки пустую бутылку оставит.

Но бизнес мой кончается часам к девяти утра. Во-первых, того и гляди явятся не-

проспавшиеся, опухшие конкуренты - бомжи, которые этот киоск весь день пасут. Но, худо-бедно, а еще одну пенсию таким путем зарабатываю.

Как раз к девяти в наш магазин завозят свежий хлеб. Я - туда, по пути покупаю молока себе и двум соседкам. Они не то чтобы старые или немощные, а поспать любят. Я им часов в 12 занесу свежий хлебец, молочка, а они мне обычно тысяч по пять сунут и отмахиваются: сдачи не надо. Таким манером зарабатываю еще 90-100 в месяц.

Ничего живем. Может, скажите: стыдно это - пьянице стаканчик с закуской подавать да ленивым хозяйкам прислуживать. А я считаю - лишь бы не красть, все остальное можно.

О. КУЗНЕЦОВА,
г. Екатеринбург. «АиФ».

Коротко

* Жители села Балыкча Республики Алтай требуют от правительства России и Казахстана денежной компенсации за вред, причиненный продуктами сгорания и падением отработанных ступеней ракетноносителей, сообщили в правительстве Республики Алтай.

Претензии обоснованы тем, что части ракетноносителей, стартующих на Байконуре, отделяются именно над Горным Алтаем, в Улаганском районе, в котором и расположено село.

* На Киселевской колбасной фабрике (кемеровская обл.) конфискована и опломбирована поступившая из Китая партия свинины (133 тонны), при анализе которой были обнаружены кишечная палочка, возбудители ржи и другие бактерии, и, кроме того, мясо оказалось несвежим.

«Голос-Информ».

Се ля ви!



Рис. В. Дубова.



Редактор
С. ТРОФИМОВ.

Издается с апреля 1965 года	Зарег. в РИ. Рег. №Е-1327.	Инд. 53861
Учредители: Администрация Каменского района, редакция газеты "Пламя".	В розницу - цена свободная.	Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать, компьютерный набор. Объем 1 п. л.
Наш адрес: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.	Время подписания в печать по графику в 17 час. Номер подписан в 16.30.	Заказ 302. Тираж 1710.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-43-60, бухгалтер 3-56-12.	Издатель - Управление печати и массовой информации г. Екатеринбург, ул. Мамина-Сибиряка, 145.	
Тип. управления печати и массовой информации: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3.		